

СЛАВНОЕ ИМЯ

ДМИТРИЯ ИОСИФОВИЧА ГУЛИА ПРИСВОЕНО
ГАЛЬСКОЙ РАЙОННОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Можно без преувеличения сказать, что гальским школьникам очень повезло. И не только потому, что, едва освоив грамоту, они благодаря стараниям работников районной детской библиотеки учатся по-настоящему дружить с книгой, но и потому, что заведующая этой библиотекой Александра Ионовна Цхакая — человек поистине неутомимый и увлеченный. Сколько незабываемых встреч было в библиотеке по ее инициативе, сколько интересных людей побывало в гостях у юных гальских читателей! И вот — еще одна встреча, которая надолго останется в памяти ее участников.

Александра Ионовна — страстный пропагандист произведений писателей нашей многонациональной республики. Давно и прочно заняли почетное место на полках библиотеки книги патриарха абхазской литературы Дмитрия Иосифовича Гулиа. И когда недавно в библиотеке был произведен капитальный ремонт, читатели решили хо-

датайствовать о присвоении ей имени Д. И. Гулиа. Их просьба удовлетворена. На торжество по этому случаю был приглашен сын Дмитрия Иосифовича — известный советский писатель Георгий Гулиа. Вместе с ним приехали дочь Д. И. Гулиа — Татьяна Дмитриевна, директор мемориального музея своего отца, внук — Дмитрий Гулиа, доцент Абхазского государственного университета, писатели И. Тарба, К. Ломиа, Г. Каландия, заместитель министра культуры Абхазской АССР А. Шамба.

У входа в библиотеку дорогих гостей встретили юные читатели и преподнесли им букеты цветов. Спадает покрывало с новой вывески, на которой значится, что библиотека носит имя Дмитрия Иосифовича Гулиа. В читальном зале на самом видном месте — украшенный цветами портрет основоположника абхазской литературы, его книги. Гостей приветствует читательница Ирма Закарая. На абхаз-

ском, грузинском, русском языках звучат стихи Дмитрия Гулиа, других абхазских поэтов, которые читают ребята — Наина Мачавариани, Лали Корая, Бесик Геленава, Медея и Леван Акишбая, Лали Какубава, Дареджан Патарая, Ираклий Хвистани и другие. Самые юные участники встречи — Мариана Хвистани и Теа Чеминава исполняют шуточную песенку, танцуют Звиади Закарая и Дато Сотнилава.

В память об этой встрече Георгий Дмитриевич Гулиа подарил библиотеке книги о творчестве своего отца, а также только что вышедшую в Москве свою трилогию — романы «Фараон Эхнатон», «Человек из Афин» и «Сулла». Ребята приняли его в почетные пионеры.

А потом в районном Доме культуры состоялась еще одна теплая и задумчивая встреча — с трудящимися Гали. Открывая ее,

второй секретарь Гальского райкома партии М. Гегечкори отметила, что присвоение Гальской районной детской библиотеке имени великого сына абхазского народа, замечательного гуманиста, патриота, интернационалиста, приезд Георгия Гулиа на это торжество — еще одна страница многовековой дружбы грузинского и абхазского народов. Творчество Г. Гулиа, сказала она, близко и понятно народу, потому, что корни его — в нашей жизни, нашей современности, о чем бы он ни писал — о тех, кто рядом с нами, или о событиях давно минувших веков.

Проникновенно говорил о многогранной творческой деятельности Г. Гулиа — талантливого советского писателя, получившего всемирное признание, молодой поэт, ответственный секретарь гальской районной газеты «Ленинели» Д. Шония. Гостей приветствовали читатели детской библиотеки З. Какубава и З. Закарая, первый секретарь Гальского райкома комсомола Т. Хубуа. Заведующая библиотекой А. Цхакая рассказала о том, как воспитывается у ребят вкус к книге, какой любовью пользуются у них произведения писателей нашей республики.

Все мы горды тем, сказал в своем выступлении И. Тарба, что писатель из Абхазии — сын Дмитрия Иосифовича — Георгий Гулиа вышел ныне на мировую арену, что его романы издаются на языках народов многих стран. Но нам Георгий Гулиа дорог прежде всего тем, что он —

достойный продолжатель славных дел своего отца, что его творчество всегда служило и служит дружбе и братству народов. И особенно приятно, что нынешняя встреча происходит на земле древнего Самурзакано, где были заложены традиции дружбы абхазского и грузинского народов, традиции, которые мы бережем и умножаем.

С теплыми словами приветствия выступил грузинский писатель Г. Каландия. Он прочел свое стихотворение, посвященное Г. Гулиа.

— В Гали я не впервые, — сказал выступивший в заключение встречи Георгий Дмитриевич Гулиа. — Когда я еще работал в Абхазии — в довоенные годы и вскоре после войны — мне часто приходилось бывать здесь по делам службы, и у меня всегда было в нашем районе много друзей. И сегодня я вновь чувствую эту дружбу, это тепло, добродетельность. Приятно, что гальцы так чтят память моего отца, так хорошо знают и любят нашу великую многонациональную литературу.

Г. Гулиа выразил благодарность райкому партии, райисполкому, работникам районной детской библиотеки за организацию встречи.

Затем состоялась большой концерт артистов Грузинской государственной филармонии.

Т. ТРОЯНОВСКАЯ.

На снимках: Г. Гулиа с юными читателями в стенах, посвященного Дмитрию Иосифовичу Гулиа.

Фото М. Тарасова.

